



堂會：普世差傳的資源

劉傳章

引言

如眾所周知，安提阿教會是教會歷史上第一個差派宣教士的教會，在這個歷史的前提下，我們可以肯定地方堂會在普世差傳上扮演重要的角色是無可置疑的。地方堂會應當如何扮演好這個角色，確是我們應該好好探討的課題。地方堂會到底在差傳使命上該扮演怎麼樣的角色呢？

是普世差傳的基礎

(The Local Church is the Foundation of World Evangelization)

一個能差派宣教士、能推動普世宣教工作的教會，必須是一個在屬靈認識上堅固的教會。安提阿教會之所以能在大使命的執行上率先出眾，是因為他們具備了應有的條件：

一．有清楚確定的目標 (Specifically Defined Objectives)

1. 高舉基督——有人說，所有的事工都是從敬拜開始。

馬太所記載的大使命中，在耶穌尚未頒佈大使命之前，門徒「見了耶穌就拜祂」(太二十八16)；安提阿教會在「事奉主」(就是敬拜)的時候(徒十三2)，聖靈向他們說話，要他們差派宣教士出去。以賽亞也是在敬拜中，看見神的榮耀，「聖哉，聖哉，聖哉，萬

軍之耶和華，祂的榮光充滿全地。」(賽六3)在敬拜中，他聽見神的呼聲：「我可以差遣誰呢？誰肯為我們去呢？」以賽亞說：「我在這裏，請差遣我。」(賽六8)

教會在敬拜中，才能把神的心意彰顯，才能看見神所看見的，聽見神向我們所發的聲音，像以賽亞聽見了神的呼聲，像安提阿教會聽見了聖靈微小的聲音。因此，教會首要的目標，就是要使人在敬拜中看見神，在敬拜中高舉基督。

2. 造就信徒——神的話語有權柄，也是權柄。

主耶穌在大使命中說：「天上地下所有的權柄都賜給我了...」(太二十八18)。今天我們能擁有的權柄，就是宣講神的話，在話語上受造就。巴拿巴和保羅在安提阿，「他們足有一年的工夫，和教會一同聚集，教訓了許多人。」(徒十一26)因此，堂會在真理的教導上，就必須認真，有系統、廣泛地在不同層面，使信徒在神的話語上受全面的培養。當他們被差出去的時候，就是擁有聖靈寶劍的人，能為主得人。

3. 普世差傳——主耶穌在離開世界之前，將大使命賜給門徒，要我們「去使萬民作我(主)的門徒...」

主是胸懷世界的人，祂想的是世上失喪的靈魂。祂也要門徒去關心迷失的羊。差傳是教會的命脈，差傳是教會的責任，為主得人是教會存在的目的。教會的目標就是完成主的

大使命。教會必須在大使命的執行上認真，有真實的敬拜，有具體的門徒造就，在生命上成長，在普世差傳上胸懷世界，這樣才能合乎神心意。

二．有真誠獻身的領袖 (Sincerely Dedicated Leaders)

有人說一切事工的成敗都在於領導。這句話有它的道理。教會有沒有差傳的異象，教會有沒有參與差傳的事工，與領導有直接的關係。安提阿的教會領袖，在整個差傳的歷史上，留下了美好的榜樣與見證。他們有美好的靈性，一起禱告，禁食，同心事奉敬拜。他們不存私心，他們能「敬老讓賢」，像巴拿巴與掃羅。他們聚全力在聖工上，聖靈給他們的異象，他們同心合意的順服，差派了最好的宣教士出去。

三．有經嚴格訓練的門徒 (Strictly Disciplined Believers)

安提阿教會在一開始的時候就注重訓練，巴拿巴去大數找掃羅，把他帶到安提阿，他們兩位就開始在教會進行教導、訓練的工作。信徒在信仰上得到良好的造就，當宣教的旗鼓一響，參與的人就如潮水洶湧。堂會是儲備宣教人才的基地。每一間堂會都要用各樣的機會來訓練，開闊信徒宣教的眼界。

是普世差傳的動力

(The Local Church is the Force of World Evangelization)

神在地上先設立了教會，才差派宣道士。教會是產生宣道士的地方，按照神的心意來建立教會，這教會就能成為神國的特大動力。

一．人力 (Missionary Force)

安提阿的教會可以說人才濟濟，各樣人都有，集思廣益，眾志成城；福音的宣教大業，就在這默默無聞的小城，掀起了驚天動地的宣教大工。

今天的海外華人教會裏，也是人才濟濟，尤其是在北美的華人教會裏，擁有著歷史上空前的人才，如果這些人才能被推動，將在普世宣教的事業上產生極大的震撼。目前這些人才還都埋沒在地底下，需要神的聖靈開啟我們的眼睛，能看見這世代的需要而獻身。

二．財力 (Financial Force)

安提阿的教會在財力上，不一定雄厚，但卻是大方。當耶路撒冷教會的弟兄姐妹在經濟上有難處的時候，他們可是慷慨義囊，樂於助人，將捐獻送到耶路撒冷。今天的海外華人教會在財力上可算是雄厚。如果神讓我們看到廣大禾田的需要，有力的出力，有錢的出錢，神國的福音將快速的興旺。

三．靈力 (Spiritual Force)

安提阿教會的靈力充沛，他們的聚集就是禱告、敬拜、禁食。這也是為甚麼他們會那麼快就掌握到差傳的異象：「要為我分派巴拿巴和掃羅，去作我召他們所作的工。於是禁食禱告，按手在他們頭上，就打發他們去了。」(徒十三2-3) 差傳能力是從禱告中出來

的，安提阿的教會做了美好的榜樣，今天的教會，若要掀起宣教的熱忱，傳遞宣教的異象，也必須是從禱告開始。華人教會是該跪下來的時候了。

是普世差傳的火焰

(The Local Church is the Flame of World Evangelization)

福音或宣教大會可以點燃一時的火焰，有時甚至是熊熊烈火，但不能長期的維持火焰不滅。而這個責任正是教會的責任，這個角色，正是教會要扮演的角色。教會如何繼續不斷的讓差傳的火焰燃燒？

一．藉宣講

(By Proclamation)

教會的講臺必須不斷的宣講差傳的信息。保羅說：「務要傳道，無論得時不得時...」(提後四2) 宣講不看時間與環境，在教會中更是如此。人是健忘的，我們必須在講臺上常常提醒與教導差傳的本質，託付與參與。這樣那已點燃的火才會繼續燃燒，並且蔓延到更多人的生命中。

二．藉裝備

(By Preparation)

提後四2說：「總要專心」，意思是「要準備好」。中國人說：「養兵千日，用在一時。」養兵千日就是隨時作準備。教會的責任就是為神國儲備人才，隨時迎戰敵人。教會應當提供各種機會，各種教導，使信徒能經常學習，常常接觸與宣講有關的人、事、物。

三．藉參與

(By Participation)

宣教的火焰要繼續的燃燒，也必須鼓吹信徒積極的參與普世宣教的工作，不論是長宣或短宣，每一位信徒都要

「嘗試」，都要參與。每一次的參與都能加深宣教的負擔，每一次與福音未得之民接觸，都會提醒我們在神面前所蒙的恩典多豐厚，也激勵我們對神更深的奉獻，願意為神擺上，讓那福音的火，熊熊的燃燒。

結論

神的心意在教會，神要教會來完成耶穌所託付的大使命。兩千年來，教會在不斷的更新與成長，在變遷不定的社會裏，雖然教會有時也在風雨飄搖中，有時也向世俗低頭，但神仍然保守了祂的教會，在亂世中成為中流砥柱，黑暗中的明燈。二十世紀末，我們略見復興的景象，許多教會被建立起來。華人教會也在普世差傳的大業上，開始起步，願神的眾教會都能急起直追，同心協力，高舉基督，造就信徒，廣傳福音，等候主來。

(作者為美國馬利蘭中華聖經教會主任牧師) ☐

